



# 白龟湖水位持续上升

较去年同期增长1.32米

□记者 邢晓蕊/文 张鹏/图

本报讯 进入冬季,白龟湖水位没有下降,反而在持续上升。湖边碧波荡漾,风景迷人,令前去游玩的市民陶醉。昨天,记者了解到,白龟山水库的水位线已经达到101.60米,较去年同期增长了1.32米。

12月1日,适逢周末,很多市民到白龟湖国家湿地公园游玩。记者来到新城区湖滨路,相比4月中旬采访时看到的湖底大面积裸露,芦苇和杂草丛生的景象,目前白龟湖的水位大幅上升,水域面积扩大许多,极目远眺,碧波浩荡,水天一色,美不胜收。很多市民凭栏远望,尽情观赏波光潋滟的美景;还有市民在湖边拍摄婚纱照(上图)。

“好长时间没来了,湖水涨了好多,看着挺壮观的,有点面朝大海的感觉!”家住市区神马大道东段的白女士带着4岁的儿子前来游玩。

白女士说:“我们8月份来的时候,水位下降很多,临近生态走廊的湖底都露出来了,长了好大一片芦苇,景色远没有现在好看!”

很多市民都感受到白龟湖的变化,但不知为何冬季水位会上涨。

据白龟山水库防汛指挥部办公室主任刘永强介绍,今年春季,我市降水量较少,白龟山水库水位一直较低。“今年最低水位达到98.82米,而白龟山水库的死水位是97.50米。”刘永强说,今年8月份,南水北调中线工程沙河渡槽退水闸开闸放水,向白龟山水

库生态补水16543万立方米。9月中旬,南水北调中线工程沙河渡槽退水闸再次开闸放水,给白龟山水库生态补水4795.25万立方米。目前,补水仍在继续,补水流量为每秒25立方米。截至昨天上午8时,2019年南水北调中线工程沙河渡槽退水闸向白龟山水库补水2亿多立方米。白龟山水库的水位线达到101.60米,较去年同期增长了1.32米。

刘永强告诉记者,白龟山水库保持高水位上涨,改善了沿线生态景观。但是,目前白龟山水库仍未达到103米的正常蓄水位。“我市淡水资源还是比较紧缺。”他呼吁市民珍爱“大水缸”,平时一定要注意珍惜水、节约水,保护水资源,避免水资源浪费与污染。



昨天,司机坐在装有安全防护隔离设施的驾驶室驾驶G60路公交车。 本报记者 李英平 摄

## 防止司机遭袭 保障安全运行 市区公交车加装防护门

□记者 王桂星

本报讯 昨天,市公交总公司传来消息,为保障乘客安全出行,防止公交司机驾驶过程中遭受袭击,该公司为所属公交车加装公交车驾驶室安全防护隔离设施,预计本月底前可全部完成。

昨天上午,记者在一辆G60路公交车上看到,驾驶室后方、右侧位置,厚厚的玻璃把乘车区和驾驶室隔离开。驾驶室右侧设有防护门,公交司机在内部可打开。紧急状态下,经公交司机授权,乘车区内的人也可按照门上张贴的操作提示打开防护门。

据市公共交通有限公司机务部经理王春方介绍,

此前,袭击公交车司机、抢夺公交车方向盘造成交通事故的情况屡有发生,对乘客的乘车安全带来了严重威胁。为此类现象发生,根据交通运输部通知要求,该公司决定为所属公交车全部加装安全防护隔离设施。经过招标采购,该公司从11月下旬开始为所属公交车安装公交车驾驶室安全防护隔离设施,目前安装了300辆公交车,预计月底前可全部完成。

王春方说,公交司机若出现突发身体不适等紧急情况需要求助时,可按下驾驶室区内的一个按钮,安全防护隔离设施就会发出报警提示音,乘客就可以按照操作提示打开防护门,进入驾驶室为公交司机提供帮助。

## 交通安全日当天 违规出行者不少

昨天,在市区建设路与朝阳路交叉口,多名骑车者无视红灯,驶向路中央。当天是第8个全国交通安全日,但在市区街头,路人闯红灯、翻越隔离带的不文明行为仍不时可见。

本报记者 李英平 摄



# 我市八部门昨日启动交通安全日活动

□记者 赵志国

本报讯 昨天是第8个“全国交通安全日”,也是宪法宣传周“宪法进农村”主题活动日。昨天,市公安局、市网信办、市文明办、市教体局、市司法局、市交通运输局、市应急管理局、团市委等8部门在市长途汽车站举行2019年平顶山市“全国交通安全日”暨“宪法进农村”主题活动启动仪式。

据介绍,本次“全国交通安全日”的主题是“守规则除隐患,安全文明出行”。活动开始后,我市8部门将围绕这一主题,积极开展活动,公安交警部门结合冬季交通安全整治行动,进一

步推动五大行动,紧盯重大风险源头、重点肇事车辆、重点薄弱环节、重点参与群体,狠抓隐患排查整治、路面秩序管理、农村安全防护和宣传警示教育;网信部门加强交通安全公益视频互联网传播,大力倡导文明交通风尚;文明办用好文明城市、文明村镇、文明单位创建载体,激励引导各地加强文明交通公益宣传;教育行政部门指导中小学校开展冬季交通安全“小手拉大手”主题宣教活动;司法行政部门结合“宪法进农村”主题活动,针对农村地区多发、群众广泛关注的交通安全问题,开展宪法法律宣传;交通运输部门督促运输企业加强案例警示,开展客货

运驾驶人应急处置教育和规范使用安全带宣传;应急管理部门结合事故调查情况,及时公布一批典型道路交通事故调查报告,强化警示教育,督促企业落实主体责任;共青团组织发动大专院校青年志愿者开展交通安全主题志愿活动。

执勤交警代表表示,将忠诚履职、勇于担当,严格执法,为构建平安平顶山、文明平顶山作贡献。驾驶员代表表示要遵守交通法规,摒弃交通陋习,安全文明驾驶。市区部分交通民警、协警、驾校学员、文明交通志愿者、滴滴代驾等纷纷在“守规则除隐患,安全文明出行”的横幅上签字。

## 高校学生睡觉不锁宿舍门 男子推门而入盗手机

□记者 赵志国  
通讯员 纪海军

本报讯 漯河籍男子胡某假冒大学生,混进宿舍,连续盗窃大学生的手机。昨天,犯罪嫌疑人胡某被市公安局北渡分局刑事拘留,目前案件正在进一步办理中。

市公安局北渡分局案侦大队办案民警韩锦涛介绍,11月15日,该局接到群众报案,辖区某高校男生宿舍发生手机被盗案件,案发时间为早上6点半。

民警分析认为,该时段多数学生尚未起床,嫌疑人此时进出宿舍,应当是有预谋的。该案与近期发生的另一起盗窃手机案件作案手法有很多类似之处。民警调取大量监控视频资料,证实嫌疑人为同一人。民警深入研究现场痕迹,最终锁定嫌疑人是胡某。

11月20日,民警获知胡某在开封市准备坐火车

外出,遂立即与开封火车站警方联系,同时火速驾车奔赴开封。当晚10点多,开封火车站警方将嫌疑人胡某抓获,我市民警赶到后,将胡某押解回平。

经审讯,犯罪嫌疑人胡某供述了其连续实施多起盗窃的犯罪事实。今年28岁的胡某是漯河市人,没有固定职业,经常在漯河、平顶山、郑州等多地闲逛。今年10月,胡某流窜至我市,因长相比较年轻,他就假冒大学生,混进我市高校大学生宿舍。胡某发现一些学生警惕性不高,晚上休息时不反锁宿舍门。于是,胡某就选择早上6点多进入学生宿舍楼,发现哪个宿舍没有反锁门,就直接推门而入,趁机盗窃手机等物品。一旦被学生发现,胡某便称走错门了或是上门推销的,然后借机逃脱。一个月内,胡某连续多次到高校宿舍实施盗窃,先后盗窃手机近10部。